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SAJTÓKÖZLEMÉNY  
 
HATALMAS LÉPÉS A TERMÉSZETI ÉRTÉKEK VÉDELME ÉRDEKÉB EN 
 
Az észak-magyarországi régió számára óriási el őrelépést és eredményt jelent a Heves Megyei Regio-
nális Hulladékgazdálkodási Társulás hulladéklerakók  rekultivációs projektjének befejezése. Az Eger 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának gesztorságával m űködő Heves Megyei Regionális Hulladék-
gazdálkodási Társulás többéves munkával közel 80 he ktár, korábban hulladékkal fedett területen 
állította vissza a természet közeli állapotokat. A projekt gyakorlati eredményei kiemelked ően fonto-
sak a jöv ő generációinak életmin ősége, élhet ő környezete szempontjából. A projekt sikeres befeje zé-
sével jelent ős mértékben javulnak az idegenforgalmi, gasztronómi ai szempontjából kiemelt jelent ő-
ségű régió tájképi, közegészségügyi és természetvédelmi  adottságai. 
 
A rekultivációs projektben a Társulás területén 36 önkormányzat tulajdonában lévő, összesen 38 szilárdhul-
ladék-lerakó rekultivációja történt meg az Új Széchenyi Terv keretében. A lerakók tájba való visszailleszté-
séhez az Európai Unió és a Magyar Állam 100%-os finanszírozás mellett több mint 5 milliárd forint támoga-
tást nyújtott. 
A projekt megvalósítás két fordulóban történt, az első forduló önerő forrás igényét a Társulás fedezte, bizto-
sítva ezzel, hogy a rekultiváció tagönkormányzati hozzájárulás nélkül valósulhatott meg. 
25 lerakónál együtemű, végleges helyben történő rekultivációra került sor: Andornaktálya, Ároktő, Bodony, 
Bükkábrány, Csány, Ecséd, Eger régi, Egercsehi, Feldebrő, Hort, Kál, Kápolna, Kerecsend, Kompolt, Mátra-
balla, Noszvaj, Ostoros, Parád, Recsk, Sirok, Szarvaskő, Szirák, Taktaharkány, Tarnaméra és Vanyarc. 10 
lerakónál kétütemű rekultivációt végeztek: Apc, Boldog, Eger új, Erdőkürt, Hatvan, Jászfényszaru, Kálló, 
Kisköre, Tiszaújváros, Verpelét esetén, és 3 lerakó teljesen felszámolásra került: ezek az istenmezejei, a 
sajóhidvégi és a taktaharkányi lerakók. A rekultivációban érintett települések Heves megyében, Borsod-
Abaúj-Zemplén, Nógrád és Jász-Nagykun-Szolnok megyében találhatók. 
 
A 38 lerakó elhelyezkedése: 

 
Megjegyzés: helyben rekultivált lerakók sárgával jelöltek, a piros jelölővel jelzettek felszedése és elszállítása 
került lerakók. 



 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rekultivációs rétegrend 
 

Kiegyenlít ő réteg: 
• Funkciója: a hulladéktest felszínének felső és oldalirányú kiegyenlítése, módosítása, valamint a 

hulladéktest alkalmassá tétele a következő rétegek elhelyezésére. 
• Anyaga: aprószemcsés hulladék, külön jogszabályban meghatározott maradék hulladék vagy stabilizált 

biohulladék, salak, pernye, kőmentes talaj. 
 

Gázelvezető réteg (amennyiben a rekultivációs terv szerint szü kséges): 
• Funkciója: a hulladék egyes összetevőinek biológiai bomlása során keletkező hulladéklerakó-gáz 

gyűjtőrendszerbe történő elvezetése. 
• Anyaga: kis mésztartalmú, egyenletes szemcseeloszlású, jó gázvezető-képességű anyag, amely az 

adott esésviszonyok mellett kellő állékonyságú. 
 

Szigetel őréteg: 
• Funkciója: a csapadék bejutásának megakadályozása.  
• Anyaga: ásványi anyagú szigetelés (agyag) és/vagy geomembrán 

 
Fedőréteg: 
• Funkciója: a csurgalékvíz minimalizálása, az alatta lévő rétegek védelme, a növényzet telepítéséhez 

szükséges, megfelelő környezet biztosítása. 
• A réteg többféle anyag egymás fölé rétegezésével készíthető. A gyökérzáró réteg erősen kötött vagy 

erősen kőtörmelékes tömör anyag, célszerűen osztályozott építési-bontási hulladék. Ezt követi az altalaj 
réteg, amely készülhet kis humusztartalmú talajból vagy stabilizált biohulladékból. A fedőréteg legfelső 
része a szervesanyagban gazdag talajréteg, amely a növények táplálását szolgálja.  

 
Vegetációs réteg: 
• Funkciója: a víz alsóbb rétegekbe való bejutásának akadályozása, illetőleg az erózióval szembeni 

védelem. 
• Anyaga: nem mélygyökérzetű, kis tápanyagigényű, szárazság- és forróságtűrő növények, amelyek 

megfelelnek az ökológiai környezetnek is. 
 

A helyszíni munkálatok 2012 nyarán kezdődtek meg. A kivitelezés a tervezettnek megfelelő ütemben haladt, 
2014 év végén lezárult a próbaüzem, majd a műszaki átadás-átvétel is. A projekt során a kivitelezők össze-
sen több mint 782 000 m2 területen csaknem 3 775 000 m3 hulladékot rekultiváltak, a lerakók helyét visszail-
lesztették a tájba, begyógyították a tájsebeket. A rekultivációs munkák elkészültével megszűnt a hulladékle-
rakók miatti környezetterhelés. 
 
A rekultiváció jelentősen megváltoztatta a lerakók korábbi környezetét. Megszüntette a korábbi környezeti 
kockázatot, a felszín alatti és feletti vizek szennyeződésének veszélyét. A projekt lezárultával javul a levegő 
minősége és az érintett települések tájképe, gazdagodik a természeti környezet is. 
 
A projekt befejezését követően a Társulás vállalta a rekultivált lerakók utógondozási és monitoringozási fela-
datainak ellátását az ehhez szükséges források biztosítását. 
 
A Társulás jelen rekultivációs projekt sikeres befe jezésével és a szintén milliárdos nagyságrend ű 
szelektív hulladékgy űjtésre vonatkozó projektjének megvalósításával, val amint a társulási hulladék-
gazdálkodási rendszer m űködtetésével, egyre jelent ősebb szerepet tölt be az észak-magyarországi 
régió környezetvédelmi célú fejlesztéseiben, valami nt a lakosság környezettudatos magatartásának 
javításában. 

 
A jöv ő generáció SZÁMÍT RÁNK, őrizzük meg együtt környezetünket! 


